I. megoldas.
El6szor megnézziik, hogy a jobboldalon 4ll6 tort nevezéje x milyen értékénél egyenls zéréval.
Ha az ismeretes
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azonossagban tg§ helyébe t-t irunk, akkor tgx = 2 és a kérdéses nevezs
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Ez a kifejezés csak ugy lehet nulla, ha t*> = —1, ami lehetetlen.
x
Eszerint a bizonyitandé azonossidgnak mindig van értelme, hacsak a benne eléforduld cosz, tgz, tg §—nek van

értelme. Koziilikk cos z mindig értelmezve van,
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tgx-nek az v = :I:g, :l:; ...-nél

tg g -nek az x = £m, +37...-nél

nincs értelme. x ezen értékeit kizarjuk.
Mivel bizonyitand6 azonossdgunk nevezGje sohasem veszi fel a 0 értékét, ezért egyenl@ségiink mindkét oldalat
megszorozhatjuk a nevezével:

cos T (1+tg:z:tg§) =1,
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Tekintettel a kizart értékekre, mindkét oldalt megszorozhatjuk cos g—velz
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vagyis

ami tényleg azonossag.
Csiszdr Imre (Bp. L., Pet6fi g. . o. t.)

I1. megoldas: Allitsuk els az OA = 1 sugart korben az z sz0g tangensét AB-t (1. abrat).
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Az OB szogszarnak az egységsugart korrel valé metszéspontjat C-vel jelolve, a BAC< = %, mint keriileti szog és

igy az ACB< = 180° — (90° — z) — g —90° + g
Az ABCA-re alkalmazva a sinustételt:
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vagyis BC = ABtgg =tgrtg %,
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és igy cosx = , ami bizonyitandé volt.

x
1+tgxtg =
2
Megjegyzés: Ez a bizonyitas kiterjeszthets a tobbi szognegyedekre is.
Zobor Ervin (Nagykanizsa, Iranyi D. g. IV. o. t.)

II1. megoldas: Emeljiink B-ben AB-re merdleges egyenest és messe ez az egyenes az AC hir meghosszabbitésat
D-ben. Az igy keletkezett CBD/A — a szogek egyenlGsége miatt — hasonlo a COA egyenld szari haromszoghoz, vagyis

CB=DB=AB -tgg = tg:btg% stb. mint a II. megoldéasban.



